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Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 588 338 
brejchova@regvyd.cz

Dana BREJCHOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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StudnyOK | VAŠE VRTANÉ STUDNY

EXPRESNÍ REALIZACE!

• +420 737 115 725  • studnyok@seznam.cz  • www.studnyok.cz

Jsme firma s tradicí a bohatými zkušenostmi v oblasti vrtaných 
i kopaných studní. Vrtáme studny o průměru 132 mm až 250 mm. 

Zpracováváme projektovou dokumentaci a nutné formality ke 
kompletní realizaci vrtaných studní. Poskytujeme i následnou podporu 
týkající se oprav a čištění veškerých studní. 

Profesionální posudky náležitých institucí - hydrogeologa 
samozřejmostí. Studny děláme „na klíč“ - včetně přípojek.

Provádíme testy vody, dodáváme vodovodní filtry, UV lampy na vodu.

TEST VODY NYNÍ KE KAŽDÉ ZAKÁZCE 
ZDARMA. OBSAH DUSIČNANŮ, 
DUSITANŮ, TVRDOST, AKTIVNÍ CHLOR, 
ROZPUŠTĚNÉ ŽELEZO, PH.

Spolehlivě a rychle v Liberci-Mladé Boleslavi-Mělník-Nymburk-Praha a široké okolí celé ČR a Německa.

JISTOTA NA 30 LET

PRAHA 4 - MODŘANY, Písková 27a
270 002 333, info@adlo.cz

www.adlo.cz
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  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni
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Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

Uctili oběti 
Město Nymburk se už potřetí při-
pojilo k veřejnému čtení jmen obě-
tí holokaustu Jom ha-šoa. Akce 
je připomínkou šesti milionů za-
vražděných Židů za druhé světo-
vé války. Pietní akci zorganizova-
li studenti Gymnázia Bohumila 
Hrabala v Nymburce, přečíst jmé-
na obětí přišla i  veřejnost a  mís-
tostarostka Stanislava Tichá. 
V kapli sv. Jana Nepomuckého za-
zněla jména nymburských obětí. 

Cyklověže v ceně 
Lítačky
Středočeské krajské zastupitelstvo 
schválilo projekt, který umožní in-
tegraci cyklověží ve městech Čelá-
kovice, Milovice, Lysá nad Labem, 
Beroun, Poděbrady a Kolín do sys-
tému Pražské integrované dopra-
vy (PID). Díky tomu si od září bu-
dou moci cestující uložit svá kola 
ve speciálních zařízeních a využít 
k  odbavení PID Lítačku. Pro dr-
žitele předplacených kupónů PID 
bude služba k dispozici zdarma.

Nový vyhledávač v PID Lítačce 
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Aplikaci 
PID Lítačka pro cestování v Pra-
ze a Středočeském kraji 
využívají denně stovky 
tisíc lidí. Po nejnověj-
ší aktualizaci umí nově 
navrhnout trasu pro 
cestování veřejnou do-
pravou, autem nebo na 
kole, ale nabízí i  kom-
binace všech těch-
to druhů dopravy v  rámci jedné  
trasy. 

„Oproti jiným vyhledávačům 
umožňuje zahájení cesty z  ja-

kékoliv adresy a  pra-
cuje také s  aktuálním 
zpožděním jednotli-
vých spojů. PID Lítač-
ka se tak stává jedinou 
mobilní aplikací, která 
cestujícím v  české me-
tropoli a Středočeském 
kraji nejen kompletně 

naplánuje cestu, ale také umož-
ní nákup jednotlivých jízdenek, 

dlouhodobých kupónů či prove-
dení platby za parkování. A to vše 
prostřednictvím pár kliků v tele-
fonu,“ uvedl náměstek primátora 
hlavního města Prahy pro oblast 
dopravy Zdeněk Hřib.

Kombinování různých doprav-
ních prostředků v  jedné trase je 
unikátním počinem nejen v  Čes-
ku, ale i  ve světě. Hlavním cílem 
aplikace je dát lidem nástroj na 
pohodlné cestování po Středočes-
kém kraji. � ryt

Počasí na silnicích sledují kamery 
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Bezpe-
čí provozu na silnicích v kraji po-
může zlepšit nová síť meteostanic 
s kamerami, díky nimž budou mít 
silničáři i řidiči aktuální informa-
ce o povětrnostních podmínkách. 

Meteostanice budou poskytovat 
údaje o  teplotě, vlhkosti vzduchu, 
rychlosti větru a  intenzitě srážek. 
Díky kamerám navíc bude mož-
né sledovat aktuální stav vozovky, 

což umožní včas informovat řidi-
če před nebezpečnými situacemi. 
„Získané údaje budou stanice pra-
videlně odesílat přes mobilní in-
ternetové připojení. Nové meteo-
stanice pomůžou hlavně při zimní 
údržbě silnic. Na základě informací 
z různých míst budeme vědět, kde 
je potřeba použít chemický posyp,“ 
doplnil radní pro oblast silniční 
dopravy Karel Bendl. 

Instalace meteostanic bude 
probíhat postupně během násle-
dujících čtyř let podle potřeb Kraj-
ské správy a  údržby silnic, která 
má na starosti údržbu komunikací 
II. a III. třídy. 

Součástí zakázky za téměř 
90 milionů korun je nejen dodáv-
ka na vybrané úseky silnic, ale 
i montáž, nastavení a kalibraci po 
dobu záruky. � ryt

Pstruzi se vracejí do revírů
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Pstruh po-
toční, který z  mnoha říček téměř 
zmizel, dostává díky spolupráci 
rybářů a kraje šanci na návrat do 
přírody. Letos skončil tříletý pro-
jekt vysazování násady mladých 
rybek do vodních toků s vhodný-
mi podmínkami, kde se pstruzi 
mohou sami množit.

Pstruh obecný potoční kdy-
si býval běžnou rybou, postupem 
času jeho populace však značně 
zeslábly. Kvůli úbytku meandrů, 
výskytu predátorů, nevhodnému 
hospodaření na okolních pozem-
cích, budování protipovodňových 
úprav a  dalším zásahům ubývají 
lokality splňující nároky pstruhů. 
Nejdůležitější pro ně je celoroč-
ně dostatečně okysličený vodní 
tok. „Možným způsobem záchra-
ny pstruha potočního v našich vo-
dách je opakované vysazení ná-
sady během několika let. Právě 
touto cestou se Středočeský územ-
ní svaz Českého rybářského sva-
zu s naší podporou vydal,“ uvedla 
krajská radní pro oblast životní-
ho prostředí a  zemědělství Jana 
Skopalíková.

Za poslední tři roky rybáři vy-
pustili do říček na Mnichovohradi-
šťsku, Mělnicku, Příbramsku i Be-
nešovsku dohromady přes 30 tisíc 
ročních a  dvouletých pstruhů. 

Díky opakovanému vypouštění 
násady mohou vzniknout vyváže-
ná generační hejna pstruhů schop-
ná dalšího rozmnožování.

Nákup mladých rybek finan-
coval kraj, každé tři roky poskytl 
Českému rybářskému svazu dota-
ci 150 tisíc korun. Dalším způso-
bem vysazování pstruhů, se kte-
rým rybáři v  posledních letech 

experimentují, je inkubace jiker 
přímo ve vodním toku. Rybky jsou 
lépe přizpůsobené na vodu v mís-
tě, plovoucí inkubátor je do vypuš-
tění chrání před sežráním a samo-
zřejmě je tato metoda podstatně 
levnější. Jikry i  násada pocházejí 
z  pstruží líhně Bělá u  Domašova 
nad Bystřicí, která začala s množe-
ním pstruhů již v roce 1947.� ryt

Na konci dubna vysadili rybáři do revírů sedm tisíc pstruhů o velikosti 15 cm. Foto | Český rybářský svaz
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Požár balíků 

Nymburští policisté vyjížděli 
společně s hasiči k oznámené-
mu požáru do obce Zvěřínek. 
Tam došlo v nočních hodinách 
z 18. na 19. dubna k rozsáhlé-
mu požáru uskladněného sena 
a slámy. Policisté na místě ob-
jevili prostříhaný plot, kudy se 
neznámý pachatel na oplocený 
pozemek dostal a pak zřejmě 
úmyslně zapálil uskladněné ba-
líky sena a slámy, kdy shořelo 
celkem 80 kusů v hodnotě ně-
kolika desítek tisíc korun. Podle 
dosavadního šetření hasičů 
byl požár pravděpodobně za-
ložen úmyslně. Nymburští poli-
cisté v celé věci zahájili úkony 
trestního řízení pro podezření 
ze spáchání přečinu poškoze-
ní cizí věci. Pachateli v případě 
dopadení a prokázání úmyslné-
ho založení požáru hrozí roční 
trest odnětí svobody. 

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky
Územní odbor Nymburk
Boleslavská 1831
288 29 Nymburk

V ulicích města už slouží 
nová technika
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Pivovar Nymburk, s.r.o., 
přijme pracovníky na tyto pozice:

ŘIDIČ NÁKLADNÍHO AUTA
TOPIČ/KA PLYNOVÉ KOTELNY
ELEKTRIKÁŘ/KA

Profesní životopisy zasílejte na e-mailovou
adresu: klepacova@postriziny.cz
Bližší informace na tel.: 325 517 222

www.postriziny.cz

•  zemní práce
•  autodoprava
•  demolice domů
•  kontejnery
•  uložení suti
•  drtička suti

•  třídička zeminy 
a recyklátů

•  výstavba 
základových 
desek a další 
stavební práce

•  uložení suti
•  drtička suti

základových 
desek a další 
stavební práce

STAFKO s.r.o., 5. května 52/23, 289 23 Milovice
 774 535 907      stafko@seznam.cz

STAFKO s.r.o., 5. května 52/23, 289 23 Milovice

INZERCE

 NYMBURK | V  ulicích Nymburka 
se od jara pohybují dva nové stroje 
pořízené díky investičnímu fondu 
Technických služeb města Nym-
burka. Při údržbě komunikací i ze-
leně ve městě pomůže moderní 
traktor Deutz-Fahr. „Pořízení mul-
tifunkčního traktoru s  hydraulic-
ky řízenými návěsy včetně sněhové 
radlice bylo zařazeno do investič-
ního plánu TS na rok 2024. Nový 
stroj bude využíván převážně 
k péči o veřejný prostor, zeleň, od-
straňování sněhu a další činnosti, 
které jsou zásadní pro zachování 
čistoty a  pořádku v  našem měs-
tě. Pořizovací cena nového trakto-
ru činí 1, 64 milionu korun,“ uve-
dl nymburský místostarosta Bořek 
Černý. Traktor je na míru sestaven 
tak, aby odpovídal různorodým 
potřebám města. 

Na nedostupná místa 
pojede malý popelářský vůz

Další posilou pro technické 
služby je svozové vozidlo Piaggio 

NP6. To se díky svým rozměrům 
a  hmotnosti do 3,5 tuny dostane 
i  do míst, kudy velká auta nepro-
jedou. Nové městské užitkové vo-
zidlo je navrženo pro práci v měst-
ském prostředí, ale skvěle se hodí 
i pro práci mimo město. Jeho kom-
paktní rozměry a  výkonnostní 

parametry ho činí ideálním pro 
různé profesionální aplikace. Ná-
stavba obsahuje vanovou korbu 
a lis pro navýšení množství přepra-
vovaného odpadu a  zadní vyklá-
pěč na odpadní nádoby o  objemu  
120–240 litrů. Jeho pořizovací 
cena byla 1,6 milionu korun. � ala

Technické služby se starají nejen o zeleň a o pořádek ve městě, ale především o svoz a likvidaci odpadu. 
Nové vozidlo poslouží tam, kde klasický vůz neprojede. Foto | město Nymburk.
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Voličské průkazy

Zařídit si voličský průkaz pro 
volby do Evropského parla-
mentu je možné v místě byd-
liště do konce května. Podání 
poštou nebo datovou schrán-
kou musí být doručeno pří-
slušnému úřadu nejpozději 
v pátek 31. 5. 2024, osobní po-
dání lze pak učinit do středy 
5. 6. 2024 do 16 hod. Volič, kte-
rý nemůže nebo nehodlá vo-
lit ve svém volebním okrsku, 
může s voličským průkazem 
hlasovat v jakémkoliv vo-
lebním okrsku na území ČR. 
Voličský průkaz vydává obec-
ní úřad příslušný podle místa 
pobytu voliče.
Obecní úřad předá voli-
či voličský průkaz nejdříve 
23. května 2024, a to buď 
voliči osobně, nebo osobě, 
která se prokáže plnou mocí 
s ověřeným podpisem voliče 
žádajícího o vydání voličské-
ho průkazu, anebo jej voliči 
zašle poštou. Volby se konají 
7. a 8. června. 

RADNICE INFORMUJE

MILOVICE | Participativní rozpo-
čet města Milovic dospěl do další 
fáze a až do konce května mohou 
obyvatelé udělovat hlasy projek-
tům, které je zaujaly. Město vyčle-
nilo na návrhy veřejnosti půl mi-
lionu korun. Realizovat pak bude 
návrh, který získá nejvíce hlasů 
v jedné z kategorií. 

Obyvatelé starší 15 let mohou 
vybírat ze 4 projektů malého roz-
sahu do 100 tisíc korun a z 10 pro-
jektů velkého rozsahu v  hodno-
tě do 400 tisíc korun. V  rámci 
anonymního hlasování je mož-
né udělit 1 kladný hlas pro malý 
projekt a  až 2 kladné hlasy, pří-
padně 1 záporný hlas pro projekt 

Participativní rozpočet jsou zjednodušeně řečeno peníze, které radni-
ce vyčlení z ročního rozpočtu, a obyvatelé města mají poté možnost 
podat návrhy, co by za tyto peníze mělo město v následujícím roce za-
koupit. Občané města mají možnost podílet se na zlepšení kvality ži-
vota a veřejného prostoru v našem městě a hlasovat o návrzích, které 
budou následně realizovány.

velký. Po ukončení hlasování se 
sečtou kladné a  záporné hlasy 

a vítězné projekty budou následně 
zveřejněny.

V  kategorii malých projektů 
se uchází o  hlasy veřejnosti tře-
ba veřejná knihobudka nebo po-
uliční hodiny. Z velkých projektů 
může zaujmout třeba psí hřiště na 
Mladé, fontánky s  pitnou vodou, 
opravy a doplnění některých hřišť 
nebo vybudování lesíku v Armád-
ní ulici. � ala

Jedním z velkých projektů, které bojují o přízeň veřejnosti je i discgolfové hřiště na ulici Mírová. Foto | Shutterstock

POJĎ S NÁMI  
PRACOVAT!
R E D A K T O R

Pracovní pozice:

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Lze INZERCI  
zahrnout  

do režimu  
NÁHRADNÍHO  

PLNĚNÍ?

Pro více informací nám napište na  
info@regionalnivydavatelstvi.cz

ANO!
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“
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RV2401074/01

Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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PO  19:30 - 20:30
ST  19:30 - 20:30
PÁ 17:00 - 18:00

  19:30 - 20:30
  19:30 - 20:30
 17:00 - 18:00

  19:30 - 20:30
  19:30 - 20:30
 17:00 - 18:00

s Anet
Rezervace na:
tel.: 732 574 319

jumping.ad

Jump-Pink AD

  19:30 - 20:30  19:30 - 20:30  19:30 - 20:30

jumping.ad

Jump-Pink AD

Lektor: Aneta Dobiášová

Místo: Skočna, 
Ostravská 480, Milovice

ve Skočně s Anets Anetve Skočně
JUMP-P!NK

Lekce: 150 Kč
Permanentka: 
12 lekcí - 1.600 Kč
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KOTLE
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KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.
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